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[A3Kk]
NOUVEAU PROCEDE POUR RESOUDRE LES EQUATIONS
DU TROISIEME DEGRE;

Par M. Antoine PLESKOT,
Professeur a Ecole royale de Plzen (Bohéme).

Nous allons chercher dans I’équation du second degré

5,

¥+azr+b=o0

la relation entre a et b, de sorte qu’une de ses racines
soit le carré de 'autre.
Si x est une de ses racines, on aura

zr+x2=—a,
.Z‘“:b.

(=)

On tire tout de suite de ces deux équations
r=c %, ol e = ?(/T
et
(8) e%—»—s”%/l?:—a.

Mais on peut exprimer la relation entre a et b sous
une autre forme, en déterminant larésultante des équa-
tions (a); on trouvera aisément

(1) a3 —3ab+ b2+ b =o.

On considére maintenant, dans Véquation (v), «
comme une inconnue, ¢l alors ses racines sont données
par Iéquation (). On peut se servir de cette remarque
pour résoudre I’équation
(1) Zi4+pr+q =0,

si on lui donne la forme de P'équation ().



(66)
A cet effet, formons une équation dont les racines
soient A fois les racines de I’équation (1).
Cette équation est la suivante :

(2) 3+ pANr+qgh=o.

Si cette équation doit avoir la forme de 'équation (),

il en résulte que
pri=--3b/

q)\":b—(—b’.

En éliminant b entre ces équations, on obtient la
valeur de A. L’équation résultante est

b 2
)\2__-)'6..(5_ — _\)_ =0,
. i P P
il en résulte
_ 99 4 /Bt 3
(%) YTV T

relation ou 'on peut choisir soit le signe + soit le
signe —. Mais puisque
P2

b=—"5

les racines de I'équation (2), d’aprés (3), sont

3 —

d’autre part, les racines de I’équation (1) sont % fois plus
petites; donc elles sont données par la formule

3 /S 3 T)\‘
A/ L P,
= \/ 3 '\/9

Si Ton substitue a A la valeur fournie par I'équa-

tion (3), les racines vont prendre la forme connue

,,,.;3\7_,g+\/5(if+£i‘+;g y ,_1_»/712:?’1.



